



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

走一步,再走一步

邹平市焦桥初中 伊柄璇

清明时节,梨花漫野,微风吹拂,便飘飘扬扬,泼泼洒洒,那般轻盈,如雪,如丝,如扇。

明明天空如洗,一片湛蓝,可我的内心却无比空荡迷惘。坐在桌前,望着眼前的屏幕,听着老师慷慨激昂的讲课堂,心绪仿佛随着那洁白的梨花飘向远方。最终,视线定格在桌上的成绩单上,经过老师特殊标记的红色字体刺入眼睛,也刺入心里,心中最后一抹光亮也被遮挡,只留下无尽的黑,无垠的暗。

是夜,繁星点点,鸟鸣声声,站在道路尽头,将自己隐在黑夜中,前方灯火通明,只觉有些刺眼。年龄越大,情感的沸点仿佛越来越低,常常端不住,一不小心就哭就笑。这九年里,第一次因为成绩感到力不从心,让人沮丧。

夜已深,人已静,我躺在床上,眼角带着盈盈泪花,进入了梦乡。

“快点儿,快跟上!加油啊!”“哎呀,我真走不动了,我们歇会儿吧?”脑海中出现两个小女孩,一个带着欢喜向前走,一个满脸沮丧跟着走。“就快要到了,看,前面多美啊!加油!走一步,再走一步。相信我!”后面的小女孩抬头看着前方的美景,咬咬牙,“好!走一步,再走一步!”没过多久,两人到达了那处美景,幸福的笑容浮现在她们脸上。

朝阳打在床头,睁开睡眼,回想昨晚的梦,是啊!走一步,再走一步,我只要努力,坚持下去,一定能跨过黑暗,迎来光明。我起身下床,带着微笑。

五月,绿草如茵,不同于四月的梨花洁白无瑕,它色彩斑斓,伴着明亮的阳光,交相辉映。坐在教室,聆听操场上的欢笑,伴着书声琅琅,望着眼前更加昂扬的课堂,我满心斗志,心无旁骛,终于,迎来了又一次模考。带着自信,埋头,与那试卷相斗。看着那熟悉的成绩单,终于,我找到了原有的自信。

春日的阳光洒在嫣红的云间,带着轻风,开出鲜妍的花,碧绿的草,七彩的云。

漫漫长路,惟有走一步,再走一步!

(指导教师:段芹)

【学生作品】

原来春天就在我身边

邹平市焦桥初中 高子芊

时光如流沙般磨平了我们的棱角,平息了那颗眺望远方的心,蓦然回首,原来春天就在我身边。

晚风肆无忌惮地嘲笑般从我面前吹过,本该凉爽的风拂到我的脸上却火辣辣得疼。这萌动的有些绿意的初春,我却丝毫没有感受到丝毫的暖意。周围是无尽的黑夜,耀眼的灯光包围着我,夜深了,而我还奋笔疾书。刺眼的灯光照得我双眼干涩,我不得不停下来,揉揉疲惫的眼睛。刚摘下眼镜,一股水汽扑面而来,湿润了我的眼眸。抬头看时,只见母亲正端着一杯热气腾腾的白开水,微笑着看我:“累了就歇一会,别累着。”“嗯,我写完就去睡。你先睡吧,妈。”“没事儿,妈妈陪着你。”说完母亲转身向沙发走去,随手拿起桌上的一本杂志认真地翻阅起来。

反复摸着手中发烫的杯子,我的心也被缕缕暖意包围。原来,春天就在我身边。

指针指向十一点,夜愈发得静

了,那轮圆圆的明月肆意挥洒着光辉。一阵清风吹来,树叶儿被吹得沙沙作响,毫无防备的我不禁打了个寒颤。不知何时,一双大手——一双无比温暖而宽厚的大手悄悄为我披上了衣服。这双手,曾经在瑟瑟冬风中为我抵御寒冷,也曾在雷声轰鸣的夏日为我遮风挡雨;这双手,不知为我生了多少茧,也不知为我生了多少冻疮;这双手,陪伴我走过了多少春夏秋冬,风霜雨雪。这双手,正是母亲的手!在这双手的庇护下,我定能披荆斩棘,勇往直前。

深夜里的一件外套,一双手为我抵御寒风,更让我明白,原来春天就在我身边。

“慈母手中线,游子身上衣”,母爱是一束阳光,为迷茫的我们指明前进的方向;母爱是一湖春水,给我们稚嫩的心灵带来甘露。

载着一路阳光,我将坚定前行。因为,春天就在我身边!

(指导教师:刘丽)

【学生作品】

沉默的爱

邹平市韩店镇新世纪中学 楚文婕

拂开笔记本上的灰尘,翻开那本叫做往事的册子,看到那张已经泛黄边的纸条,心里就会涌出些许感动。

记忆里,父亲总是抿着一双薄唇,不苟言笑。每次有喜悦想与父亲分享时,都会对上他冷冷的眼睛,而他听完后也只会轻轻点点头,那双薄唇依旧抿着,从不给予我多余的鼓励。这时,就像是一盆冷水从头顶泼下来,把我所有的兴奋与激动,浇灭在他的无言中。

父亲的沉默让我与他之间始终隔着一道坎。

临近考试,成绩持续下滑而感到烦躁的我与父亲吵了一架。尽管我们的吵架中没有冲动,没有歇斯底里。他的手握紧了又放开,继而又握紧拳头,我知道他很生气,只是在克制而已。他的沉默让我也陷入沉默,

转身回房间,重重地摔上门。我躺在床上,心里不住埋怨他对我的漠不关心。终于,眼泪慢慢在眼眶涌起,迷迷糊糊地睡着了。

恍惚间,我听到有门打开的声音。衣服磨擦的窸窣声,紧接着身上被覆上被子,动作轻柔得像是怕摔了瓷器。又是一阵窸窣声,随后门被轻轻关上,隔绝了一切光亮。

屋内一片漆黑,我的心却像被一根针刺了一下。父亲仍是沉默的,可那种温柔与爱,我能真切体会到。我打开床头灯,床头柜上有一杯水——我常常半夜因口渴而醒来,那杯水下面压着一张纸条,父亲的字迹遒劲有力,上面写着:“我们相信你”。忽地想起以往与父亲相处的时光,他每晚来为我盖被子,为我准备温水,并特地买了床头灯……原来以前是我不懂得,现在才发现,沉默的背后是深情,是父亲对我深深的爱。

父爱,是温柔地印刻在血脉里的守护,它藏在细微处;父亲也许不善表达,但他真的很爱我们。时光啊时光,请你慢些走,也让我温柔地爱我的父亲吧。

(指导教师:张智璇)

【教师作品】

春日宴

邹平市经开区实验学校 张令

尝鲜,才不会辜负春天的馈赠。

婆婆有一小块地,是买来专门种菜的,为的便是家人吃的新鲜。先前我儿子小,我们随她在山里住;现在我儿子大了,她也只好随我们在城里住。

虽说是在山里,却是房后不远处有山,门前几步是条河,后来我才知道,背有靠山、前有活水这是极好的风水。那是一座蓝色屋顶的小楼,周围种满了花草树木,很是别致。我们住在二楼,窗外是露天的阳台,有一株极大极茂盛的紫藤萝——好吃又好看。在嫁过来之前我是不知道紫藤萝能吃的,我告诉婆婆我没有吃过,来年春天她便摘了最嫩的来做。又因我吃不来鸡蛋的腥味,她就和着牛奶和面粉,煎成花饼给我吃。别说,是能吃出花香的,但没有槐花的香味大,很是清新。

现在虽说不像先前那般伸手能吃到新鲜的蔬菜,却也一周一,后备厢和冰箱都被塞得满满的。

那天我心血来潮要露一手蒸个面条菜。我从小是在邹平城的墙根儿下长大的,在我们老邹平的嘴里,这种菜叫绵羊头。很多年前,我还小的时候,没有那么多野菜来卖的,我也能吃到这些新鲜的山肴野蕨。我舅姥爷家在城西的山里,一家人淳朴憨厚,每年他们在山上挖一天野菜,第二天便给我们家送来。我奶奶也是极为讲究的老太太,她虽已有95岁的高龄,但每天都要打扮得干净利落——雪花膏、头油一样也少不得。也正是因为她很讲究,我的很多生活智慧都是从那得来的。

我在奶奶的小院里看她一点一点地把绵羊头里面掺杂的细枝枯草拣干净,这是一个细致活,往往会用上个把小时的光景。洗净、晾干、粘粉、上屉,大火蒸,这蒸菜,最怕就是蒸过了头。蒸菜一定要配蒜!我的饮食习惯很奇怪,对于葱蒜一类的,一定不会吃完整的,蒜要捣出汁,葱要切成极细的丝,其他任何形态都不会入口。直到现在,我还是在吃食上有很多臭毛病。

一点一点的择菜,又按照记忆里奶奶的步骤蒸好,看家人吃得香,我心里也开心。那一瞬间我好像明白了,味道是可以传承的,爱是可以流淌的。

婆媳、祖孙、母子、夫妻,我是在不同的人物关系里自由地游走,但无论何时,身后的家总会给我踏实的感觉。这些踏实就像是一条精神脐带,输送给我源源不断的力量和直面生活的底气。

平日有爱,才不会辜负生活的馈赠。

